

《刘心武续红楼梦》在北京签售,作者坦言很难超过高鹗—— 续书愿望是让更多人重读《红楼梦》

□据《北京晚报》

3月19日下午,作家刘心武携备受争议的新作《刘心武续红楼梦》在北京举办首场签售会,现场签售了800本。面对热情的读者,刘心武在现场却表现出对销量看淡的态度,直言:“图书出版公司发言人和我的话你们要分叉听,卖书的和写书的立场总是不同的。”此言既出,引起现场一片笑声。

【愿望】为让更多人读原著

与《红楼梦》相关,注定成为话题,何况刘心武“斗胆”续写,引发“不满”也合乎常理。不过,争议也像燃料棒,在助推销量上功不可没。自《刘心武续红楼梦》上市以来,连续10天遥居当当网销售总榜第一。出版该书的凤凰联动总裁张小波表示,

有信心卖出100万册。

在当天的签售现场,很多读者提前两个小时就排起了长队。正式签售前,刘心武与读者进行了简短交流。他说:“我不可能把曹雪芹丢失的文本找回来,我只想通过续书给重读《红楼梦》前八十回提供一份参考材料而已。我没想到这种个人行为被放大为一个文化事件,我只是出于一种爱好写作了本书并拿给出版社出版了。其实我非常惶恐,觉得挺对不起大家的,希望大家能体谅我。”

面对新书出版后的种种议论,刘心武表示,自己有生之年会把文本再加以修订润色,续书的愿望就是让更多人重读《红楼梦》。

【直言】续写很难超过高鹗

在刘心武看来,自己的续书与高鹗的续

书相比有两个重要差别。

第一,刘心武不认同高鹗对贾宝玉的描写完全扭转了前八十回曹雪芹辛苦塑造的宝玉形象。“我写贾宝玉关注社会边缘人,因为他是个能把爱心发挥到极致的存在,这在两百多年前曹雪芹的时代非常了不起,我会按照曹雪芹前八十回的思路来写。”他说。

第二,刘心武认为高鹗逆转了《红楼梦》悲剧的结局,这一点是和曹雪芹的意愿完全相悖的。他表示,自己续书是因为对高鹗版本不满意。

不过,作为一个“现代人”,刘心武也坦言自身的短处:“高鹗与曹雪芹毕竟生活在同一个时代,从喝茶的茶杯到旅行的工具都相似,高鹗能驾驭那个时代的白话文,而我是一个现代人,很难超过他。而且,高鹗的续书流传了两百多年,躲避了严酷的文字狱得以流传,成为一种通行本,非常不容易。”

■图说文娱



香港国际电影节“星光暗淡”

第35届香港国际电影节20日晚在香港开幕,现场星光暗淡,只有开幕影片《单身男女》带来了高圆圆、古天乐和吴彦祖等明星,顾长卫和蒋雯丽夫妻(如图)携影片《最爱》出现,稍稍撑起了场面。此外,姜文、冯小刚分别凭《让子弹飞》、《唐山大地震》竞争最佳导演,成为最大看点。(东方)



谢霆锋捧着戒指单腿跪地求婚。



张柏芝被感动得流下眼泪。

谢霆锋 跪地求婚 旧照公开 张柏芝感动落泪

□据 中新网

3月20日,谢霆锋昔日向张柏芝求婚的照片在网上曝光。据悉,谢霆锋与张柏芝于2006年9月18日在菲律宾的小岛上结婚,婚礼由谢霆锋精心策划了两个月。

据香港媒体报道,这组浪漫照片20日在网上广泛流传,让张柏芝与谢霆锋的粉丝对两人的恩爱心生羡慕。谢霆锋曾公开当年求婚的过程,称刻意选择了人迹罕至的小岛向张

柏芝求婚。照片中的张柏芝穿着浅肉色的裙子,与身穿白衬衫、蓝裤子的谢霆锋走在沙滩上。当日落那一刻,谢霆锋把藏在照相机袋中的婚戒拿出来单腿跪地向张柏芝求婚。“我觉得那几秒好久好,也很怕她说不,还好最后她答应了!”谢霆锋曾这样讲述其求婚经过。照片显示,张柏芝被谢霆锋的突然求婚感动得流下眼泪。而当张柏芝答应嫁给谢霆锋那一刻,海边立刻放起焰火,谢霆锋果然很浪漫。

有消息传是谢霆锋默许摄影师公开这组照片的,今年是谢霆锋与张柏芝结婚5周年,两人感情在见证风雨之后更显甜蜜。



桂纶镁《龙门飞甲》中“变身”恶女

20日,徐克导演的3D武侠片《龙门飞甲》中由桂纶镁饰演的番邦公主的首款造型(如图)曝光。片方负责人称,整套服装制作成本需要10万元。据悉,桂纶镁饰演的番邦公主身世神秘,经历复杂,在片中不仅会酗酒打架,而且要用自创的外语骂粗口,更要动不动就勾引陌生男人,比起当年《新龙门客栈》中张曼玉饰演的黑店老板娘金镶玉更高经叛道。(广州)

洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。